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Az örök béke.
A nápolyi találkozásnak egy 

megható és utolsó méla akkord­
járól adtunk hirt tegnapi számunk­
ban. Tetszik tudni: méla akkordok 
nélkül nem érnek semmit a nagy 
világesemények, de kicsi esemé­
nyeknek sem árt, lia ilyen akkor­
dokkal végződnek. Miután Vilmos 
császár és Viktor Emánuel király 
Nápolyban jól össze-vissza ölel­
getlek és megcsókolták egymást, 
miután „ruganyos léptekkel“ végig 
haladtak az arcvonal előtt és az­
után visszavonulva meghánytá k- 
vetették a világ sorát és miután 
Viktor Emánuel király végre el 
is utazott, kapta magát és egy 
táviratot menesztett Vilmos csá­
szárhoz, amelyre az ugyancsak 
szívélyes szavakban válaszolt szin­
tén táviratilag. Meghatóan nevezik 
egymást barátoknak és kifejezik, 
milyen jól esik lelkűknek, hog.v 
aránylag rövid időt tölthettek egy­
mással. Ez a méla akkordja a ná­
polyi entervuenek. A sablontól 
némiképpen különbözik. — Egy­
szerűbb is, kényelmesebb is a régi 
méta akkor do kn ál.

Azonban másban is különbözik
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ez a dolog. Akárhogyan olvas­
gatjuk is a táviratok szövegeit, 
bármiképpen betűzzük is szorgal­
masan a szöveget, sehogy sem 
találjuk az uralkodók nyilatkoza­
taiban azt a bizonyos passzust a 
világbékéről. Sehol egy szóval 
sem tesznek említést az "uralkodók 
arról, hogy az ő ölelkezésük vol­
taképpen a népek ölelkezése, a 
melyek csak úgy olvadozva vár­
ják az uralkodóktól, hogy tegye­
nek uj meg uj nyilatkozatokat a 
békére vonatkozólag. Az uralko­
dók : a császár és a király talán 
belátták, hogy a népek már hide­
gen fogadják ezeket a sablonos, 
semmit ki nem fejező kijelentése­
ket. Belátták talán, hogy a bóke- 
frazeologi it untig kimerítették már 
és — miután senki sem hisz már 
benne — nem is való már sem­
mire. De viszont észre is veszik, 
hogy a világ egyik fele lángban 
áll. a másik fele pedig kigvuladó 
félben van és igy csakugyan ke­
vés értelme volna annak, ha az 
uralkodók — még az udvarias 
táviratváltás közben is — a béké­
ről és a népek ölelkezéséről dis- 
kurálnának.

Bizonyos eszmeláncolatnál és 
gondolattársulás folytán eszünkbe

jut itt, hogy a magyar békeegye­
sület is ülést tartott a minap. De 
ez a jámbor és istenfélő egyesület 
már korántsem olyan bölcs, mint 
az uralkodók. Ez az egyesület még 
mindig álomban él. Ott ólálkodik 
a g,yüléstermekben és lágy hangu­
latban ringatózik. A tűi, a mely 
körülöttük ég, csaknem a nad­
rágjukat perzseli már. De ők való­
színűleg tűzoltó as zbesztr u hában 
ülnek a székeken és szemüket ég 
felé fordítva, elhaló hangon rebes­
getik. hogy a háború elavult dolog 
már és nincs nagyobb vágya az 
emberiségnek, mint az, hogy Örökké 
béke legyen a világon.

Sőt örömujjongva hirdetik, hogy 
Süttner Berta bárónő nemsokára 
Budapestre jő és ott majd felolva­
sást tart a háborúról és a békéről. 
A békés urak tehát kevésbbé lát­
nak bele a világ igazi mozgal­
mába és nem számolnak a népek 
igazi érzelmeivel és felfogásával. 
A Mátyás király lustáihoz hason­
lítanak, a kik csak megmaradnak 
egy helyen és úgy gondolkoznak, 
hogy majd csak megmentik őket, 
ha a tűz összecsap a fejük fölött. 
Ott élnek még valahol a mult szá­
zad közepén, apostolukkal, Suttner 
Bertával együtt és ábrándoznak,

Éjszaka.
Nyolc óra után tíz perccel a fehér 

hajú, simára fésült néni fölkelt a kályha 
mellett levő karosszékből és ráncos homlo­
kát véglesimitva. mondta :

— Gyerekek, éjszaka van már, feküd­
jünk le.

A kiket a néni gyerekeknek szólitot', 
azok a következők : Agnes, a fehér hajú 
asszonyságnak kerek arcú. szőke, magas 
növésű nevelt leánya; ennek a vőlegénye : 
a vékonyképü jegyző s a néni fia : a komor 
tekintetű Károly. Ágnes mosolyogni kezdett, 
a mit viszonzott a vőlegénye, sirós-ncvetős 
arcr-a 1 fejezvén ki, hogy mennyire boldo­
gítja őt menyasszonya egyetlen mosolya is. 
A kopott bajuszu Károly ellenben szomornan 
nézett egy pontra, mintha a kályha mellett 
alvó fehér macskát nézné, amely most egy­
szerre felriadt és hátát felpupositva lassan 
nyújtózkodni kezdett.

A néni felhozatta a minden esti teáját, 
a melyet egy mezítlábas kis paraszleány 
tálcán nyújtott eléje. Ivás közben az öreg 
asszony újabb indítványt tett a lefekvésre 
vonatkozólag:

— Lefekhettek gyerekek.
A vékony kis jegyző-vőlegény végre 

elértette a célzást és a kabátját I ölvette, az­
után lassan az ajtó felé indult. A menyasz- 
szony kissé aggódva nézett ki az ablakon;

né-:te a zivataros, kegyetlen hideg, havas 
estét, majd a vőlegénye felé fordulva meg­
szólalt :

— Milyen borzasztó idő. Nem fél 
Laci ?

A jegyző nemet intett és mosolyt eről­
tetett sovány arcára, a mivel megnyugtatni 
igyekezett az aggódó leányt, habár maga 
sem minden félelem nélkü. gondolt a magá­
nos téli sétára. Laci elkö-zönt és a leány 
az ajtóig kísérte vőlegényét és a mint azt 
mosolyogni látta, maga is felvidult, mert 
már eloszlott előbbi félelme. Kedveskedve 
fogott kezet a jegyzővel és az ajtóból ne­
vetve kiáltott utána:

— Adieu ! Mon eher Louis!
A jegyző igaz, hogy nein értett ebből 

egy árva szót sem, boldogságtól elszélesüit 
arccal fordult a menyasszonya felé és vér- 
leien ajkfi ezt susogta:

— Édes . . . édes ...
Pedig tulajdonkópen ezt gondolta túl­

áradó boldogságában:
— Csak itt volna hát már az esküvő 

napja . . .
A jegyző eltűnt a homályban, a leány 

pedig visszament a szobába, a hol a kurta 
beszédű néni már megitta a három csészé­
ben kihütütt teáját; befelé indult a háló 
szobájába és az ajtóból még visszaszólt :

— Én lefekszem. Ti is feküdjetek már 
le. Erigyetek.

Ágnes nyomban szót for'adott. Szobája 
felé indult és az utón visszafordulva búcsú­
képpen bólintott a fejével a sötét tekintetű 
fiúnak. .Károly öklére hajtott a nagy, cson­
tos, szinte szögletes fejét és szótlanul 
bámult a sötét szobában eltűnő leányra. 
De a szeme, a mindig villogó szeme aka­
ratlanul is elárult mindent. Azt, hogy 
szereti a leányt, pedig az ellenkezőjét sze­
retné elhitetni a környezetéről.

Az izzó szerelemtől ragyogó szem 
megcáfo ta a közöny látszatát, a mit a 
más menyasszonya iránt akart mutatni. A 
leikébe temetett szerelem m.erdőst a a ben­
sőjét és nagy szenvedést állott ki, hogy 
magába kellett fojtani az im ádatot, Mert a 
leikébe volt vésve a Lány arca, al tkja. 
Szere te most is, mint évekkel ezelőtt, a 
mikor az anyja magához, v ette a hamvas 
orcáju kis árva leányt: Ágnest. Az öreg 
néni nevelte, saját véreként szerette, akár 
csak őt: a fiát. Károly azonban nem tudott 
megbarátkozni a szülői házzal. A.z apja 
halála után kedve kerekedett szétnézni a 
nagy világban, a mi nála a fővárost jelen­
tette. Zsebregyürte nz apjáról maradt kis 
örökséget és éretlen fejjel neki vágott az 
éle'nek. Az anyja nem marasztalta, hanem 
egykedvűen legyintett sovány kezével:

— Csak menjen.
És a fiú elment. Kis ideig gondíala-
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Befőzésre (eompolt) kitünően alkalmas

Cseresznye- és Megyfa-
oUványok érkeznek meg Czegiédről.

UNGVÁRI LÁSZLÓ ur
gyümölcsfa iskolájából.

Kapha-ók ma steedán — a meg­
bízottjától Debreczen Hatvan- 
uteza végén lévő gyümölcsfa-
piaezon. ■HHEHHKBSHSMEIEBKiiSE
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'álmodoznak valamiről, a mi rég 
■túlélte magát.
i _ Talán mégis jó volna, ha for- 
iditanának egyet a taktikán ezek a 
hé kész urak. A háború ellen hiába 
‘dörömbölnek. Ezt már be is lát­
hatnák az urak. Kezdjék meg a 
harcot a militárizmus ellen és meg­
fogják látni, hogyan sorakoznak 
majd a népek körülöttük és milyen 
népszerűek lesznek egyszerre.

____________________________

OBSEÄecnrräSs.
— A képviselőház mai ülése. —

Elnök: Perc-zel Dezső: Kijelenti, hogy 
a főrendiháztól visszaérkeztek a katonai 
javaslatok, a tavalyi költségvetés, az in- 
demnitás, a horvát provizóriumról szóló 
törvényjavaslatok, melyeket általánosságban 
elfogadott,

A javaslatokat szentesítés alá ter­
jesztik.

Nyegre László, a közigazgatási bizott­
ság előadója beterjeszti a bizottság jelenté­
sét a megyei tisztviselőkről.

Hegedűs Lóránt, a pénzügyi bizottság 
előadója ugyanezt terjeszti be a pénzügyi 
bizottság részéről.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az 
elnök az ülést fél egykor berekeszti.

A főrendiház ülése.
— Távirati tudósítás. —

Elnök: Gsáky Albin gróf: Jelenti, 
hogy a képviiselöháztól beérkeztek: az 1903. 
évi költségvetés, a horvát provizórium és 
a szolgálati biztosítékok megszüntetéséről 
szóló törvényjavaslatok, melyeknek letár- 
.gyalását indítványozza.

A főrendiház általánosságban és rész­
letekben elfogadta az 1903. évi költségve­
tésről szóló törvényjavaslatot.

Iieglevich István gróf: Hiszi és re­
ményű a kormányról, hogy liberális lesz 
és hogy az 1367-es alaphoz ragaszkodva 
pólóim fogja mindazt, a mit a kormányok 
1867 óta mali osztottak, mert most már gon­
doskodni kell róla, hogy a nemzet és az 
uralkodó közüli súrlódások ne keletkezze­

nek. Reméli, hogy a hadsereg terén sike­
rülni fog üdvös reformokat alkotni s a 
hadsereget népszerűvé tenni Magyarorszá­
gon. A szabadelvűségről az a véleménye, 
hogy az igazi szabadelvüség rovására a 
kormányok túlságosan engedékenyek voltak; 
vallási téren, a vallási meggyőződéseket 
túlságosan kímélték a jogegyenlőség, a sza­
badelvüség rovására, erre vall például az 
is, hogy nem engedi meg a kormány a 
halottégetést. Pozsonyban egy vallásos tárgyú 
darab előadását betiltották. Ez nem válik 
dicsőségére ennek az országnak, a hol 
színházi cenzúra nincsen. A közgazdasági 
téren sem voltak liberálisok a magyar kor­
mányok : a legveszedelmesebb dolog, ha a 
kormány egyik gazdasági irányát támogatja 
a másik. A parlamentárizmus olyan eledel, 
a mit nagyon takarékoskodva és mérsék­
lettel kell fogyasztani.

Eddig ezt az eledelt nagyon mohón 
élvezték, de meg is feleszi a gyomrukat. 
Ezért szorul háttérbe minden ágazaton a 
közérdek és ezért tolakodik előtérbe a párt­
érdek és a magán érdek. A kormányt nem 
a képviselőház, hanem a választók többségé­
nek szelleme - irányítaná. Bárki is akasztja 
meg az állami gépezetet abszolút szükséglet 
az, hogy az ilyesmit lehetetlenné tegyük. 
Reméli, hogy a kormány erre feltétlenül 
törekedni fog és reméli, hogy a kormány­
nak van elég energiája és elszántsága és 
óhajtja, hogy a kormányt annak idején 
támogassák azok is, a kik a szabadelvűsé­
it vallják még akkor is, a mikor ez a 
népszerűség kockáztatásával jár.

Zichy Nándor gróf kijelentette, hogy 
több, a szónok által felhozott dolog egyrészt 
ellenkezik az ő nézeteivel és reméli még 
sokan vannak a főrendek közül, a kik 
helytelenítik Keglevich fejtegetéseit.

Csáky Albin gróf kijelentette, hogy a 
részletes tárgyalás befejezése után Koglevich- 
nek már nem lett volna joga felszólalni.

A keleti háború.
— Távirati tudósítások. — 

Csapatmozgalmak.
Tiencsin, március 29. 

(Saját tudósítónktól.) A japánok Csin- 
vantal közelében, Shankaikvautól délre, a 
liaotungi öböl nyugati vidékén a tenger

fenekét vizsgálják horgonyvetés céljából s 
ebből nyilvánvaló, hogy ott japán csapato­
kat akarnak partra szállítani.

Szárazföldi csata,
Sőu], március 29.

(Saját tudósítónktól.) E hónap 
23-án Andsu és Csöngfan között 
összeütközés volt, a melyben rövid 
csata után a japánok győztek s 
visszavonulásra kényszeritették az 
oroszokat. Japán részről öten estek 
el. Az orosz csapat vesztesége is­
meretlen.

Port-Arthur ostroma.
London, március 29.

(Saját tudósítónktól.) Tokióból katonai 
körökből érkezett jelentés szerint Port- 
Arthurt eddig négyszer bombázta a japán 
flotta és az oroszok lövegei közül csak hét 
találta a japán hajókat. A japán flottának 
mindannyiszor csodálatos szerencséje volt 
mert nem az oroszok lövegeinek rosszasága 
volt az oka, hogy a japán hadihajók sérü­
lései jelentéktelenek. Egy gránát közvetle­
nül Togo admirális lobogós hajója mellett 
csapott a tengerbe, a hullámok Togóra 
csaptak fel, de az admirálisnak semmi baja 
sem esett. Egy japán torpedónaszád gép­
házának ablakán a hajó belsejébe, a fűtők 
közé csapott be egy löveg, de nem rob­
bant fel.

Kína semlegessége.
Tiencsin, március 29.

(Saját tudósítónktól.) A kínai kormány 
felhatalmazta hivatalnokait, hogy kiadhas­
sák a vasúti terveket a japán hadvezető­
ségnek.

Üldözött hajók.
Gibraltar, március 29.

(Saját tudósitónktól.) Egy orosz cir­
kálóhajó és egy orosz torpedónaszád pén­
teken átment a csatornán. Az orosz hajók 
egy japán nagy kereskedelmi hajót ül­
döznek.

A niucsvangi ostromállapot.
Niucsvang, március 28.

Az orosz polgári kormányzó a konzuli 
testület kérésére beleegyezett, hogy addig

nul élt, aztá: I nyomorgóit, mint a többi 
monoklis ifjak, a kiknek a mintájára lett 
semmi: kávéházi alakok típusa. Sokáig 
bolyongott így az életben, majd jobban 
közeledve az előtte tátongó mélységhez — 
a zülléshez, a inelvbe már-már belebukni 
készült. . . De az otthon maradt leány 
megsajnálta és addig könyörgött a kemény 
akaratú anyának, a mig az végre is enge­
dett: hát jöjjön a könnyelmű, a romlott, a 
nyomorult, — az egyetlen kedves fiú. S az 
jeti is rohanva. Otthon mosolyogva köszön­
tőké az időközben megnőtt és elUidegült 
fénylő haju leányt. De a mosoly hirtelen 
megfagyott kissé megtört arcán, a mint 
meg u lta, hogy a leány sohasem lehet az 
őtv. a ki semmivé vált, .mert elfecsérelte 
az idejét fiatal korában. Ágnes másé lesz, 
a jegyzője, a ki néhány nap múlva örökre 
magáénak mc tudhatja.

... Erre a gondolatra busán hajtotta 
le a fejét. B.ehunyoít szemmel gondolt a 
közel jövendőre, a mikor íme, végképen el­
szakad a leánytól. A sütét,ségben"két. alakot 
vélt el surran ni. Az egyik Ágnes, a ki fehér 
selyembe öl íözött és boldogan mosolygott 
feléje. A másik a jegyző volt, a ki a sok 
néző közöl t, arcán az öröm kifejezésével, 
vezette ki a templomból — a feleséget . . . 
Felizgult képzeletével tovább alkotta, fűzte a 
képeket. Úgy érezte, hogy öntudata eltom­
pul és a forró vér kicsap a homlokán. Tor­

kát fojtogatta a hőség, a mely végigfutott 
a testén és parázstüzzé változtatta. Lassan­
ként elszól lőtt öntudata és normális gondol­
kodása elhagyta. Meghalt volna most a 
leánynak egyetlen csókjáért. Elgondolta, 
hogy milyen édes érzelem lehet: gyöngé­
den megölelni és úgy maradni soká, sokáT.. 
Erre vágyakozott és azután nem bánja, ha 
eljön is az örök megsemmisülés. A leány 
nélkül az élete úgy is sivár szomorú, mint 
a leégett erdő. Fölkelt az asztaltól és szé­
dülten, lázálomban indult a lány szobája 
felé. Az ajtóban megállóit és az ajtófél­
fához támaszkodva remegő hangon mondta:

— Agnes.. .megyek.. .
És eltűnt a szobában.

II.
Ágnes nem aludt, még csak le se fe­

küdt, hanem az asztal mellett ült és ébren 
álmodozott. Mert a leányok szeretnek álmo­
dozni, különösen ha van miről és Ágnesről 
most senki sem tagadhatta volna, hogy nem 
volt miről álmodoznia ...

Agnes, mondom, nem aludt és a mint 
a fiúnak villogó tekintetével találkozott, fel­
ugrott és rekedten kiabálta:

— Mit akar? Mit keres itt?
A kiabálásra a szomszéd szobában alvó 

néni is felugrott és a dunna alól felütötte 
főkötős öreg fejét. Ijedten tudakolta:

— Ki az, ki van ott ? j

— Ez, ez a nyomorult, — mondta Ag­
nes belső felindulástól reszkető hangon. Vál­
lánál fogva megrázta a fehérre dermedt fiút. 
Az meredten bámult a leányra, mintha 
mély, narkotikus álomból ébrednék. — Az­
tán kirántotta a vállát a leány kezéből 
és futott ki a dermesztő, zuzmarás éjsza­
kába. A szél söpörte a sürü havat, a mely 
hullott, egyre ömlött a homályos felhők 
közül, mintha reggelre el akarná temetni 
a világot. — A száraz nagy fák, akár 
csak fehérbe öltözött óriások, összehajol­
tak. Meg-megrázták gályáikat, a me­
lyekről lesodorta a szól a kemény, fa­
gyos havat. Mindenütt hó . . . Fehér az 
egész kemény fold. A kis paraszt-viskók 
csaknem egyenlők az árokkal, a melyet 
betemetett a hó... A fiú futott, ész nélkül 
rohant az éjszakába; hátra se nézve rohant, 
rohant, mígnem eltűnt a végtelen mély 
hótengerben...

...Bent a szobában Agnes lassan az 
ablakhoz lépett. A függönyt elhúzta és két­
ségbeesve kutatott az éjszakában. De nem 
látott mást, mint tiszta fehérséget, vastag 
hóleplet, a mely megfeküdte a csöndes falut. 
Ekkor az ablak párkányához szorította sá­
padt arcát és zokogott a lelke is, kínosan, 
keservesen — megbánóan...

Bolgár Lajos.

__TAV ASZI ÚJDONSÁGOK
CZIPQ, KALAP és FEHÉRNEMŰIKBENf

megérkeztek Tisza.-palota-
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felfüggeszszék az ostromállapotot, inig a 
konzulok meg nem kapják kormányaik uta­
sítását. hogy ezzel elkerüljék bonyodal­
mak Veszélyét. Az itt lakó amerikaiak egész 
nviltan kijelentik, hogy „ az ostromállapot 
kihirdetésé az Egyesült-Államok ama poli­
tikájának vereségét jelentené, melylyel 
konzulokat neveztek ki Mandzsuországban, 
ázokról a házakról, a melyekben amerikai 
és angol állampolgárok laknak, az orosz 
katonák eltávolították az illető államok ki­
tűzött lobogóit.

Egyliáz és iskola.
A tiszántúli egyházkerület

közgyűlése. A tiszántúli reformá­
tus egyházkerület közgyűlésének 
határidejét május 25-ik és követ­
kező napjaira , tűzték ki. A köz­
gyűlésen Kiss Áron püspök és De­
genfeld József gróf fognak el­
nökölni.

Egyházkerületi bizottsági gyűlé­
sek. Az egyházkerület középiskolai tanügyi 
bizottsága május 3-án, a főiskolai igazgató 
tanácsa május 4-én, pénzügyi bizottsága 
május 5-én tartja tavaszi gyűlését. Vala­
mennyien az egyházkerület! közgyűlés tárgy­
sorozatát készítik eiő.

VIDÉK.
Halálos szerencsétlenség a pálya­

udvaron.
S étiapitott fej.

(Saját tudósítónktól.) Egy szegény 
munkáscsaládot kenyérkeresőjétől fosztott, 
meg az a katasztrófa, a mely ma délután 
történt a szegedi pályaudvaron.

Egy kisegítő fókezöt ugyanis munkája 
közb 'n olyan szerencsétlenség ért, a mely 
az életétől fosztotta meg a nagycsaládu 
munkásembert.

A katasztrófáról tudósítónk a követ­
kezőket jelenti;

Ma délután 3 óra 40 perckor a szegedi 
pályaudvaron mintegy 22 kocsiból áll > 
tehervonalot álli ottak össze. Ezt a műveletet 
tolatás előzi meg. A tolatás a vasúti bid 
mellett levő úgynevezett csonka-vágányo. 
ment végbe. A mozdonytól számítva a 20. 
és 21. teherkocsik között állott Túri Dénes 
32 éves kisegítő fékező, a ki a két kocsit 
akarta összekapcsolni. Ezen a két kocsin 
hosszú fenyőfagerendák feküdtek, még pedig 
úgy hogy egy-egy gerenda mind a két kocsit 
elfoglalta.

Időközben, hogy Túri a kapcsolást 
végezte, a vonat megállt. A kapcsoló ilyen­
kor mindig gugoló helyzetben marad, ne­
hogy a vonat megállása közben összeütődő 
két kocsi maga közé szorítsa. Túri azonban 
fölállt.

S ez volt a veszte a boldogtalan em­
bernek. mert a mint fölállt, a 21-ik kocsin 
levő egyik gerenda homlokon ütötte, a 20-ik 
waggon fala pedig hátulról verte fejbe, úgy, 
hogy a munkás feje összelapult. Túri né­
hány pillanat múlva a földre bukott és 
nyomban meghalt.

Az esetről jelentést tettek a rendőr­
ségnek, a mely megejtette a vizsgálatot, 
hogy nem forog-o fönn valamely bűntény
esete.

A vizsgálat kiderítette, hogy a katasz­
trófa bekövetkezése miatt senkit nem terhel 
felelősség.

A halottat a kórházba szállították, a 
hol holnap fölboncolják.

Gyermekhalál a. lángokban. Beél- 
' en, mint t dósitónk a, megrázó szeren­
csétlenség történt, egy apró fiucsku borzal­
mas tűzhalála. Magyin György beéli 
parasztgazda házába tűz ütött" ki s az 
istáló le gett. Mikor a lángok elfojtása után 
a zsarátnokok eltakarításához láttak, izzó, 
üszkös gerendák közt találták a kárvallott 
gazda Péter nevű négy éves fiacskájának 
szénné égett holti estét. A szerencsétlen 
gyermek a tűz kitörésekor az udvaron 
tartózkodott s úgy lehet, rémületében futott 
a lángok közé, a hol hala át lelte.

Belefult a fürdővízbe. Nagy- 
kikindáról írják: Neumann Elza 
tizennyolc éves gépirónő szomba­
ton este szénnel fűtött be a fürdő­
szobájába. Fürdés közben a kály­
hából kiömlő széngáztól elveszítette 
eszméletét és belefult a kádba.

Nagy erdőégés Biharmegyében.
A késő esti órákban értesülünk, — hogy 
Mező-Te égd halárán több mint harminc 
hold erdő lángokban áll. A tűz keletkezé­
séről s egyéb körülményéről a késői idő 
folytán nem szerezhettünk megbízható ér­
tesüléseket.

Eremiís Pál gyilkosai Szege­
den. Tudott d dog, hogy a királyi 
kúria Éretnits Pál gyilkosai fölött 
való Ítélkezésre a szegedi törvény­
széket delegálta. A törvényszék a 
júniusi esküdtszéki ciklusban fog 
az ügygyei foglalkozni. A gyilko­
sakat, né\ szerint Sibul Mindent és 
Gyúrót ma szállították át Nagv- 
kikindáról Szegedre, a hol a kit. 
.igyészség fogházában maradnak a 
tárgyal ás napjáig.

Szerelmi dráma az erdőn. F ldi
János lénkéi uradalmi erdővéd és Balogh 
Mária leányzó hosszabb ideig szerelmi vi­
szonyt folytattak ; az utóbbi időben egvre 
lazábbak s az érzések egyre hidegebbek let­
tek. Földi János unta meg a dolgot, egyre 
kevesebbet törődött a leánynyal, sőt mis 
lány után kezdett szaladg lni. Balog Máriát 
olk seri tette ez az elhidegülés s mikor látta, 
hogy minden",ek vége, bosszút forralt, a 
mit vasárnap délután végre is hajtott. Va­
lahonnan revolvert vett, kiment az erdőbe, 
a hol csakhamar meglátta Földi Jánost. — 
Mikor a közelébe ért rálőtt, az ián pedig 
önmagát lőtte meg. Földi János súlyosan 
megsérült, a szerelmes leány azonban meg­
halt ott nyomban a helyszínén. Földi Jánost 
beszállitolták a biharmegyei közkórházba.

A Bocskay-szobor. A H.-Böször- 
ménvben felállítandó Bocskay-szobor költ­
ségeire evymás itán érkeznek az adományok 
az egyes községektől. Ma a kis Egyek 
község küldie be adományát, 80 koronát. 
Nem nagy összeg, de bárcsak követnék 
példáját á többi községek is.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Személyi hir. Körner Adolf tanács­

nok pár nap óta beteg és orvosa tanácsára 
a szobát kénytelen őrizni.

A gazdasági ismétlő iskola? A 
városi tanács gazdasági ismétlő iskolát akar 
Debrecenben létesíteni. A mérnöki hivatalt 
bízta meg, készítsen tervet és költségvetést. 
A főmérnök beterjesztette a munkálatokat, 
melyekből kitűnik, hogy a gazdasági ismétlő 
iskola 37,000 koronába kerül.

Hitelesítő közgyűlés. A városi köz­
gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése tegnap 
délután 4 órakor ment végbe.

SZÍNHÁZ,
Munka.

(Szávay Gyula dramolettje. A debreceni 
színházban játszották először, te gnap r<ste.)

Az izgága idegen (Sebest) ’én) körül­
belül egy a mi izgatóink valami dyik példá­
nyával. Főkülönbség kettejük között az, 
hogy az izgága idegen anarkis ta, kommu­
nista is, a kinek beszédéből a mar.-eillei 
iadónak megszéditő akkordj ai csapnak 
i és harapóznak futótűzként t< iva. A mint 

ott kiönti tulfeszült idegrendszi erének szer­
telenségeit és nekiáll a munka forradalmát 
apotheizálni, majdnem elhódít m indannyión- 
kat, a kik pedig normális gazd aság-böicsc- 
letiinkkel is jól tudjuk, hogy r iem ez lesz 
az az expediens, mely a tőke és munka 
végső összeroppanásáig el-, va; gy ebből ki­
vezet.

_ A magyar iparos (Csikj ■), a ki nem 
kevésbé van felvértezve szói Biológiai ké­
szültséggel, még józan. Szereti a hazáját, 
a családját s a rögöt, mely ha nem is az 
övé, de életet, otthont ád neí ;i. Látja ő a 
bajokat; meg is sejti, hogy ke isőbb, talán 
évtizedek múlva egymásnak d ől a két ha­
talom ; de túrija azt is, hogy ugr, a hogy 
az idegen akarja, nem lehet en edményes a 
munkáshad harca, innen, hogy ő nem lesz 
nemzetközivé, nem oszt földet, nem emel 
kést, s ha ökölbe szorul a keze, ez 
is csak onnan van, hogy annál. keményebb 
erővel foghasson a munkába. . ibb i a mun­
kába, a melyből családját tartjja, a köznek 
használ s a mely mellett szab: ad neki nem­
csak a francia, hanem a magyar himnuszt 
is elzengenie.

Láth újak önök, hogy k ezünkön égő, 
rikítóan reális dolgok azok, a miknek pat­
tanni kezdő húrjait Szávay miegpenditi. S 
Szávayról lévén szó, szinte természetes, 
hogy minden valószínűség dacára ezek a 
hurok ugyanolyan tiszta, varázsos köí- 
tőiséget resonáltak, akár a Jucika kötet 
bái melyik illatos bimbója. Sebestyén 
Géza és Csiky megértettek és meg­
érttették a költőt. Ennél igazabb és dicsé- 
rőbb bírálattal nem is adózhatunk nekik. 
A szerzőt melegen ünnepelték és babérokkal 
koszoruzták.

A Munka előtt a Szohaleányt adták, 
a melyről már több Ízben elmondottuk 
véleményünket. Tegnap is po mpásan perdült 
ez a kis b.'hozat, a Faragó, Hahnel, Püs­
pök)- Rózsi, Sebestyén, Jcsze nszkyné, Csige, 
Menszáros és Pataky összját éka révén. (g. z.)

Színházi hírek. Szerdán kerül másod­
szor színre Szávay Gyula 1 felvonásos 
d:ámai költeménye a „munka.“ A költemény 
után Szigligeti Éde 3 felvonásos vígjátékit 
„A mama1' kerül színre, melynek a főbb 
szerepeit Arday Ida, Menszáros Margit, 
Csige Ilona. :,ataki Béla, .. Sebestyén Géz . 
Nagy Jáno: is Faragó Ödön játszák. 
Bosnyák Zoltán „Sursum Corda* cin. 
színmüvébe, megkezdődtek a színpadi pn 
bák. A színműnek a jövő héten lesz 
premierje.

A pótszerem műsorterve. A szi; i- 
évad hátralévő negyvenkét napjának műsor­
tervét Makó Lajos színigazgató má össze­
állította. A műsorterv szerint nyolc újdon­
ságot és értékes színmüvekből áltozatos 
repertoirt kap a közönség. A. tervezetet 
következőkben reprodukáljuk: Április . 3. 
Ocskay brigadéros, színmű C bérlet. Apr. 
4. Katalin, operett A. bérlet. Április 5. 
Egyenlőség ,B bérlet. Április 6. Bob herceg 
Q bérlet. Április 7. Drótostót A bérlet 
Április 8., !)., 10. Sursum Corda, szinjnű. 
Április 11., 12., 13. Takarodó, színmű. Apr, 
1.4., 15., 16. Hajdúk hadnagya, operett. 
Április 17. Liliom Klári, népszínmű B bér-

ZemáBczolt lemez- és vasedénjek l-golosóbb beszerzési forrása .... . ,

ZBészler és Dávid
vaskerc'kedúku I, Pobreezen, Piacz-ntcza 7, sz. Vemy-ML
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bet. Április 18. Lear király C bérlet. Ápr. 
19-, 20., 21.. Utazás az özvegység, felé. 
Április 25 !., 23., 24. Kis császár. Április 
'25., 26., 27 . Tengerre magyar. Április 28. 
TártulTe. j ^ bérlet. Április 29., 30. és Május 
1-én Király ynö férje. Május 2. A föld, színmű. 
Május 3., * 5. Hüvelyk Kató, operett.
Május 6. 1 bolyafaló. Május 7. Doktor ur, 
vígjáték. 6 [ájus 8. Peleskei nótárius, bohó­
zat. Május 9. Casanova, operett. Május 10. 
Arany vir ág, operett. Május 11. Tavasz, 
operett. Mi íjus 12-én utolsó előadás.

UJ roOMSÁGOK
Hirtelen halál vagy gyilkosság ?

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, március 30.

Bazse k János kéményseprő hir­
telen halé Llát mesés eseményekkel 
hozták k ;.apcsolatba. Hire terjedt, 
hogy a szt des körben ismert kémény­
seprőt ne; ca szivszélhüdés ölte meg, 
hanem gyilkosság áldozata lett.

Özvegye kérelmére ezen hírek 
alapján i.:ndult meg a vizsgálat, 
hogy _ a valóságot felderítsek. A 
vizsgálat eddigi eredménye arra 
enged következtetni, hogy a gyil­
kosságról szóló hír nem egyéb me­
sénél va,g\y rémképnél. A rémhír 
abból a körülményből nyert tápot, 
hogy a váratlanul elhunyt Bazsek 
arcán sérülések nyomai látszottak. 
Ez a sérülés pedig akkor támad­
hatott, a mikor Bazseket szélhüdés 
érte. Ésésk őzben üthette meg magát.

Bazsek különben már régebb 
idő óta nehezen lélegzett. Járás­
közben hamar kimerült s egy Íz­
ben már érte volt gyöngébb szél­
hüdés. A vizsgálat eddigi részletei 
kizártnak tartják a gyilkosság fenn­
forgását s igy hacsak valami újabb 
fordulat nem áll elő, a holttest fel­
ásása és boncolásából sem lesz 
semmi.

* Nagy-szerda. Ma kezdődnek a 
nagybét szive’t-lelket felemelő magasztos 
szertartásai. Ezek nálunk az idén a szokott­
nál még nagyobb ünnepségekkel lesznek. 
Dr. AVolafka Nándor püspöknek sikerült 
ugyanis egy 42 tagból álló egyházi kart 
szervezni. Ma, holnap és pénteken, minden­
kin- délután 3 órakor, a délestiájtatosságo- 
Jv'ti már ez fog működni Húsz Lajos tanár 
■ Balogh György kántor vezetése mellett. 
I-.z alkalmakkor Jerémiás siralmait városunk 
legkitűnőbb tenorjai és baritonjai fogják 

adni harmonium kiséret mellett.
* Szegheti István búcsaja.

Öxegheő István Ítélőtáblái tanács­
elnök tegnap elnökölt utoljára a 
tábla polgári tanácsában. A kitűnő 
férfiú tiszteletére a helyi birói-kar 
tegnap este bankettet adott az 
Angol Királynő éttermében, hol 
ünnepi felköszöntőkben méltatták a 
nyugalomba vonuló érdemes bírót.

* A kath. nőegylet tavaszi mulat­
sága. A sz. Erzsébet nőegylet tegnapi vá- 
lasztmányi ülésén elhatározta, hogy április 
17-én jótékonysági alapjának gyarapítása 
céljából tavaszi mulatságot rendez. Jól tudj uk, 
hogy az ilyen lelkes nők, ha valamit ke­
zükbe vesznek, azt biztos sikerre is vezetik. 
Még inkább feljogosít, bennünket erre az, 
hogp már eddig dr. Szüts Miklósné, Mis- 
kolczy Lajosáé, dr. Irinyi Istvánné, gróf 
Klebersberg Margit, Fábián Margit, ezeken- 
kivül dr. Szűcs Miklós, Hofmann József, 
dr. Thót László, Piribauer Ferencz és má­
sok megígérték szives közreműködésüket. 
Habár a műsor és részletek megállapítása 
még ezután történik, mindezekből azt sejt jük, 
hogy az kath. nőegylet ez estélye lesz a 
tavasz egyik leglátogotottabb s legsikerül­
tebb mulatsága.

* Miniszteri biztos Debrecen­
ben. A földművelési miniszter által 
méncsikók vásárlására kiküldött 
miniszteri biztos, Budaházy Kál­
mán miniszteri titkár április 5-én 
városunkba érkezik, hogy meg­
kezdje vármegyénkben és a szom­
szédos _ vármegyék területén az 
állam részére az egy éves mén­
csikók vásárlását. A szemle-helye­
ket és napokat lapunk egyik, kö­
zel múltban megjelent számában 
már közöltük.

* Kedvezményes áru szőlőkarók.
A földmivelésügyi miniszter a szőlősgaz­
dáknak kedvezményes áru szőlőkarókat 
bocsájt rendelkezésére, mely szállítással 
együtt épen fele árba kerül, mintha más 
utón szerzik be a szőlőkarókat. A kik 
igényt tartanak ilyen szőlőkarókra, jelent­
kezzenek Dávidházy Sándor vármegyei al­
jegyzőnél, illetve a megyei gazdasági egr­
iét titkári hivatalánál. (Megyeháza, föld­
szint.)

* Vacsora a főispánnál. Doma- 
hidy_ Elemér főispán ma este va­
csorát ad a helyi kitűnőségek tisz­
teletére. A vacsora, melyre har­
mincán hivatalosak, esti 8 órakor 
kezdődik.

* Halálozás. Némethy János folyó 
évi március 29-én elhunyt. Feledhetetlen 
férjem földi részei a Timár-utca 11. számú 
háztól csütörtökön 3 órakor a ref. egyház 
gyászszertartása után a Kossut-utcai tem­
plomból a Kossuth-utcai temetőben fognak 
örök nyugalomra tétetni. Özv. Némethy 
Jánosné és gyermekei, Ungváry László, 
neje és gyermekei Hadházy Károly, neje 
és gyermekei, özv. Némethy Mihály, neje 
cs gyermekei.

* Örömhír a vasutasoknak.
Örömhírt jegyzünk föl az állam- 
vasuti alkalmazottak számára. Ar­
ról értesülünk ugyanis, hog.y a 
vasutasok fizetésrendezése május 
hó 1-ig föltétlenül bekövetkezik. 
Gróf Tisza István miniszterelnök 
és Hieronymi Károly kereskede­
lemügyi miniszter ily értelmű ígé­
retet adtak a vasutasoknak s eltö­
kélt szándékuk, hogy szavukat az 
utolsó betűig beváltsák. Azonnal a 
húsvéti szünetek után Hieronymi

beterjeszti a képviselőházba a Máv. 
alkalmazottainak fizetésrendezésé- 
ről szóló törvényjavaslatot s a kor­
mány kérni fogja a javaslat sürgős 
tárgyalását, hogy május 1-ig tör­
vényerőre emelkedhessék. A Máv. 
alkalmazottai bizonyára hálás meo-- 
elégedéssel fogadják e reájuk nézve 
örvendetes hirt, mely meghozza 
nekik önfeláldozó munkájukért a 
régóta várt elismerést és szívós 
szervezkedésüknek, önérzetes föl­
lépésüknek a jól megérdemelt sikert.

* A nádudvari országos vásár.
Hieronymi kereskedelmi miniszter megen­
gedte, hogy Nádudvar községben az április 
4-re eső országos vásárt ezidén április 5-én 
tartsák meg.

* A boszniai zászlóalj itthon.
A 39-ik gyalogezrednek Nevesinje- 
ben (Boszniában) állomásozó zászló­
alja mához egy hétre, április 6-án 
érkezik haza Debrecenbe. Ugyan­
ekkor a debreceni törzs egyik 
zászlóalja Temesvárra vonul le. A 
nevesinjei zászlóalj podgy ászai s 
hadi felszerelései már tegnap meg­
érkeztek az ezredhez.

* Drága karambol. Orbán Elek la­
katos tanonc a Péterfia-uieán egy tolóko­
csin abroncsokat szállított. Szemben jött 
vele Kállay Ferenc Aűlmos huszárfőhadnagy 
két lovas fogatjával. A fin ki akart térni, 
de a kisvasúitól megriadt lovak az abron­
csokra ugrottak s mindkét ió a lábát törte.

* Az adóbehajtások kezdete
veszedelmesen közeleg. Szombaton 
a főrendiház is elfogadta az ideig­
lenes fölhatalmazási javaslatot. A 
képviselőház formai ülésén be­
mutatják a főrendiháznak erre vo­
natkozó üzenetét. Erre nyomban 
összeül az összegyeztető bizottság 
s felterjesztik az országos határo­
zatot szentesítésre. A szentesítés 
alig fog sokáig késni s igy pár 
nap múlva abban a szerencsés 
helyzetben leszünk, hogy fogad­
hatjuk a rég nem látott végre­
hajtók szives látogatását.

* Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Ertesittetnek t. tagok, hogy a Deák 
Ferencz-u. templomban a húsvéti ünnep 
első 3 napján az istenitisztelet a következő 
időben fog tartatni és pedig: este 6 órakor, 
reggel „Haskomah™ fél 7 órakor és afőisteni- 
tisztelet d. e. 9 órakor, ünnep és szombat 
d. u. 4 órakor. Köznapokon reggel 6 órakor 
és este 6 órakor.

* Kicserélt holttestek, A deb­
receni városi kórház ellen Teleki 
Sándor tetétleni lakos feljelentést 
tett, hogy ott elhalt neje helyett 
más nőnek a holttestét adták neki 
át eltemetés végett és az ő felesé­
gét a város költségén, — ingyene­
sen temették el. A feljelentés alap­
ján Kovács József polgármester 
szigorú vizsgálatot indított és a

A közelgő hurrát ünnepek Bikáiméból van szerencsénk a t. közönség b. figyelmébe ajánlani
dúsan felszerelt női és gycrmekfelöltö áruházunkat. Nagy választók tavaszi női és 
gyermekfel öltökben, selyemszövet és mosó-blúzokban, napernyőkben és esernyőkben 
Dús raktár kész kosztümökben. - A felsorolt áruk szives megtekintésére felhőink a 
hölgyközönség figyelmét. — —------- _____

Teljes tisztelettel:

Darvas Testvérek
ÜDebroozen. Fiaoz-utozeu

Pártoljuk a hazai kisipart!
Vitárius Béla KÄU5 Debreczen,

öcgiiuomapo es legdivato; «.Ggstzj uh., valamint
ben készült Sérvkötok, Haskötők s<b. a legjutányosab arakon

kaphatok és megrendelhetők

Főtér, Bádogos-u. 1. 
(Tisza-palota.)

Tóth Béla gyógy Hz. mellett.
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kórház igazgató főorvosát: Uj- 
faiussy Józsefet felhívta, hogy ez 
Lyben tegye meg kimentő jelen­
eset Mint értesülünk a foorvos 
rn"gtette a jelentését, melyben azt 
mondja, hogy a feljelentés alapta­
lan a kórházi szolga: Zsíros József 
eskü alatt kész vallani, hogy Teleki 
Sándorné holttestet nem cseréltek 
el A vizsgálat kiderítette, hogy a 
holttestet a férj vitte el. Igaz, hogy 
mikor a gondnok és a szolga jelen­
létében megmutatták neje holttes­
tét, Teleki nyomban kijelentette, 
hogy az nem "az ő felesége holt­
teste. mert ez legalább is 10 évvel 
idősebbnek néz ki, mint a neje. A 
szolga azonban határozottan állí­
totta! hogy az Telekiné holtteste és 
az elváltozás okát arra magyarázta, 
hogy azt a betegség okozta. A férj 
ebben meg is nyugodott. Ezeket 
az adatokat hozta eddig napfényre 
a vizsgálat.

* Lopások. Fülöp Imrének a Vig- 
kedvü-Mih.ily-utca 15-ik szám alatti laká­
sáról ismeretlen tettesek 240 korona értékű 
ruhát elloptak. - - Bakos Gyula Hatvan-u. 
f)2. szám alatti lakásáról ismeretlen tettes 
18 koronát ellopott. Mindkét esetben meg­
indította a rendőrség a nyomozást.

* A kefegyári munkások 
sztrájkja. A kefegyári munkások 
bérharca ügyében tegnap délután 
ült össze először a békéltető-bizott­
ság, melynek gyűlésén Vetéssy 
iparhatósági főnök. dr. Rhédey ipar­
kamarai segédtitkár, a gyárak fő­
nökei s a munkásoknak 12 kép­
viselője vettek részt. A gyártulaj­
donosok nehány apróbb kérésnek 
engedtek, egy-két lényegtelen kö­
veteléstől maguk a munkások állot­
tak el, a födolgokban azonban nem 
fiit létre megállapodás. A tárgya­
lások jegyzőkönyvét ma fogják 
megbírálni a munkások s meg a 
mai nap folyamán feleletet is ad­
nak a tulajdonosoknak. Alaposan 
remélhető, hogy a bérharc pár nap 
múlva véget ér.

* Furfangos tolvaj. Gulyás Lajos 
kokadi lakos bejött a debreceni lóvásárra s 
tegnap 210 koronáért egy lovat és egy 
csikót vásárolt. E közben Gáli Sándor 
pércsi lakos ki kapta zsebéből a passzust 
és a lovat a maga nevére Íratta. A turpis­
ság azonban hamarosan kiderült s Gáli 
Sándort a rendőrség vonja most fele­
lősségre.]

* Tűzhányó kocsis. Asztalos 
Imre kocsis legény veszedelmes 
passziót engedett meg magának. 
Száraz trágyát vitt a gazdája Ko­
vács Imre tanyájára. Útközben a 
szekérre halmozott trágyát felgyúj­
totta s mikor az égő kocsival vé­
gig hajtatott a tanyák között, vas­
villával hányta jobra-balra az égő 
trágyát. A megrémült tanyások

tegnap bejelentették az esetet a 
rendőrségnek s Asztalos Imre ko­
csis legény veszedelmes passziójá­
nak drágán fogja megadni az árát.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Szilágyi 
Imre ref. 21 éves, 39-ik ezredbeli közlegény 
(tífusz), Ormós Margit ref. 1 éves, Bakos 
Gáborné ref. 26 éves, Tóth Sándor ref. 56 
éves napszámos, Gulácsi Eszter ref, 3 éves 
(vörheny), Tőkés Katalin ref. 8 hónapos, 
Német János ref. 51 éves kisbirtokos.

* Sztrájkolok felvonulása. A
kefegyári sztrájkoló munkások ma 
reggel korán a Széchenyi-utca vé­
gén gyülekeznek és 9 órakor sor­
rendben vonulnak végig a városon 
Kis-Kassára, a sztrájk tanyára.

* A Simányi utón 36—B. sz. alatt 
levő s téli és nyári lakásra alkalmas eme­
letes ház, a hozzátartozó szöllőskerttel 
együtt könnyű feltételek mellett eladó. 
Értekezhetni naponként délután 3—5 óra 
között az ott lakó tulajdonossal.

* Másféléves öngyilkos. Molnár 
András Eötvös-utca 49. szám alatti 
lakos másféléves gyermeke vala­
hogy zsíros szódához jutott és ab­
ból egy kicsit ivott. A gyermek 
menten rosszul lett, szülei azonnal 
orvosi segélyért fordultak s remény 
van rá, hogy a kis gyermek fel­
épül sérüléséből.

* Lopás a főutcán. Tegnap délután 
két órakor a főutcán, Miklós és Markbreit 
üzlete előtt kiaggatott cipőkből egy hajdú­
nánási asszony 2 pár cipőt ellopott. A 
lopást észrevették és a tolvaj asszonyt be­
kísérték a rendőrségre.

* Ha nem jön vissza, — meghal. 
Juhász Istvánná, a főszerepet játszotta tavaly 
egy szerelmi történetben. Egy nős ember ke- 
gyence volt, a kinek aztán a fia elioloncol- 
;atta a rendőrséggel a csinos menyecskét. 
•J uhásznét kitiltották Deb ecenből. Tegnap 
azután levelet irt Juhásznó a rendőrségnek, 
amelyben nagyon kéri a rendőrséget, hogy 
vonják vissza a kitiltó rendeletet, mert más­
különben ő öngyilkos lesz. A rendőrség 
dacára a fenyege ő soroknak, nem engedi 
meg a visszatérést Juhásznénak Debrecenbe.

* Csalás sorsjegyekkel. Egy szél­
hámost tartóztatott le tegnap a debreceni 
rendőrség, a ki Debrecenben hamis sors­
jegyekkel csalta ki a pénzt egyesektől. Jak- 
lics Gyulának hívják az illetőt, a ki legutóbb 
Egerben tartózkodott. Jaklics Debrecenbe jő­
vén hatósági engedély nélkül 1000 db. Jókai 
sorsjegyet bocsájtott ki, a melyet áruitatott is 
több helyen, rendszerint mulatságokon. — 
Az 1000 darab „eredeti" sorsjegyből 4C0 
darabon túl is adott, mikorra a rendőrség 
megneszelte a dolgot. Ekkor állítólag meg 
volt a sorshúzás is, a melyen a 376 számú 
sorsjegy nyerte el a nyereményt Jókai 
Mór összes müveinek diszkiadását. — 
Jaklics Gyula a rendőrség előtt azt vallotta, 
hogy a 376. számú sorsjegy után 
azért nem adta ki a nyereményt, mert 
az a visszamaradt sorsjegyek közt van. 
A rendőrség átkutatta a visszamaradt 50O-on 
felül levő sorjegyeket, de azok közt nincs a 
376. sz. Különben pedig, hogy a főnyeremény­
hez hogy jut hozzá a szerencsés (?) nyerő, 
azt bajos volna megmondani. A főnyere­
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mény — Jókai összes .müvei diszkiadásbaul 
meg van ugyan, de E g,'erben 120 koronára! 
ol van zálogosítva. Mindezek dacára a) 
rendőrség felhívja a íi76. számú sorsjegy, 
tulajdonosát, hogy jelentkezzék a rendőrség-' 
bűnügyi osztályánál.

* Letzter Jőznef fényképészeti, 
festészeti és fénykép nagyítási műterme 
Piac-utca 44. Dr. IJjfalussy-ház. Ál­
landó fényképkiáll itás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Régen volt olyan változás a
női felöltők divatjában, mint a mostani tavaszi 
idényben, mindezen diva,fos újdonságok bevá­
sárlási utjából már hazaiS rkezett Rózsa Lajos, 
elismert legnagyobb női felöltő áruház tulaj­
donos. Dusán felszerel t raktárát ajánljuk a 
hölgy közönség figyelmébe.

* Húsvéti ünnepekre, fiú kalapok 
65 krtól kezdve, férfi kalapok 90 krtól 
kezve, férfi redős ingek 120 kr, gallér 13 
kr, szép nyakkendők 2«> kr, fegyházban kö­
tött férfi harisnyák 20 kr, női 25 kr. Fisch 
Testvérek bazár-üzletében, Hungária kávé­
házzal szemben.

* Legszebb férfi Ik.alapok Feketénél.
* Előrajzolt és kezdett kézimunkák­

ban szép újdonságok érikeztek Füstös Test­
vérekhez.

* Húsvéti illatszer 1 üveg 10 kr., 
húsvéti fecskendő illatszerrel töltve 15 kr. 
Fisch Testvérek bazár üzletében, Hungária 
kávéházzal szemben.

TÁVIRATOK.
A balkáni forradalom.

Budapest, március 29. Ideérke­
zett jelentés szerint a Balkánon a 
forradalmi helyzet egyre veszedel­
mesebb mérveket ölt. Szereli szand­
zsákban a bolgárok és törökök 
harcba keveredtek. Mindkét részről 
számosán estek el. A bolgár ban­
dák a határokon átkeltek, raboltak 
és gyújtogattak.

A szárazföldi ütközet.
London, március 29. Az Andsu 

és Csungcsunál lefolyt nagy szá­
razföldi ütközetben a japánok vesz­
tesége nagvon kevés. Ezzel szem­
ben 100—120 kozák maradt a harc­
téren s ezen kiviil is sok a sebesült.

TÖRVÉZTFKrZÉS,

Kegyetlen anya.
Klasszikus ügyet tárgyalt ma délelőtt 

a budapesti büntetőtörvényszék felebbvitcli 
tanácsa dr. Baróth Zoltán biró elnöklete 
alatt. A vádlott özvegy Zsemberg Jánosné 
munkásnő, a ki vadházasságban élt egy 
iparosemberrel. Zsembergné ráakarta bírni 
az iparost, hogy vegye el őt, ez azonban 
határozottan kijelentette, hogy addig nem 
lehet szó a házasságról, mig az asszony- 
nyolc éves Juliska leánykája él, a kit 
gyűlöl.

Ettől a naptól kezdve azután a bol­
dogtalan gyermeknek valóságos kínszenve­
dés volt az élete. Az anyja folyton ütötte,

A közeledő izraelita ünnepekre
B LATTISTZBiR, O'X'TJXjjä. üveg- és

egy kocsi-rakomány poroelló.n-ed.órvyeJr 
érkeztek, amelyek Krausz Vilmos főrabbi ur által le­
bélyegezve lettek és legolcsóbb áron beszerezhetők 

porcellácüzletében Főiér, Lamprecht-palota 42. Hungáriával szemben.

Tiíczé Antal A CZIGÁNYOK LEGNAGYOBB MŰVÉSZE, aki a budapesti
______________ czigányversenyeken az első dijat nyerte, márczius 30-án este az

’ EMKE“ kávéházban HANGVERSENYT rendez. Kócxé Antal Debreczenben csak 
ezen egyetlen hangversenyt tartja. — Belépti dij nincs.

Szives látogatást kér

KISS ADOLF
káT'éSv
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Térté, éhezteíte, téli in a hideg kamrába 
zárta, hog;- elpusztít basáa s is -onyu fenye­
getésekké. tiltotta m cg a gyermeknek, hogy 
panaszkodjék mások előtt.

Három héttel e ze’őlt a kis leányt az 
iskolában a t-.riitói'f3je megakarta feddni, 
mert a gyermek 1; :: e piszkosnak látszott. 
Alikor azonban jobb; m szemügyre vette a 
A'lgot, észrevette, I íogy az nem piszok, 
haviéin aláfutott vér. Faggatni kezdte a 
leányt, hogy mit -1 -származik a seb; a kis 
Juliska sírva fakadt és nem mert val'ani, 
végre mégis csak elmondta, hogy az anyja 
folyton bántalmazza őt. A tanítónő bevitte 
a gyermeket az igazgató szobájába, ott, 
levetkőztették és láthatták, hogy a leányka 
leste tele van sebhelyekkel.

Nyomban jelentést tettek az esetről a 
rendőrségnek és a dietektivek az!án meg­
állapították, hogy a házbeliek igen gyakran 
hallották a minduntalan megkínzott gver- 
mek nyöszörgését é:> a bestiális nő többször 
hangoztatta, hogy n em nyugszik addig, a 
mig a gyermekét el nem pusztítja.

A budapesti büntető járásbíróság a ! 
múlt héten foglalkozott az ügygyei. Az i 
asszony természetesen makacsai tagadott; 
megütötte ív ha ugyan a leányt, de ezt I 
azért tette, mert na gyón rossz magaviseletü 
volt. A tanuk valamennyien rácáfoltak az 
asszon * ra. A biró a vádlottat a törvény 
által megengedett legmagasabb büntetéssel 
egy évi fogházzal sújtotta. Az asszony 
felebbezett és a büntető törvényszék felebb- 
viteli tanácsa ma aiztán az Ítéletet indokai­
nál fogva megerősítette.

§ Dr. Szeókke István utóda.
A hivatalos lap mai száma közli, 
hogy a király Kerekes János zom- 
bori kir. ügyészt a debreceni tör­
vényszék biró.jáivá kinevezte. A ki­
nevezés bizonyos disszonáns han­
gulatot keltett bírói körökben, mert 
az igazságügyi kormány ezúttal is 
érdemes debreceni a lóira kát mellő­
zött és idegenből nevezte ki Szőke 
dr. utódát.

§ Sikkasztó vasúti pénztáros. Tu-
cákovics (Török) Já.aos érmihályfalvi vasúti 
pénztáros januárban tudvalevőleg 3150 ko­
ronát sikkasztott cl a máv. pénzéből. A 
nagyváradi törvényszék tegnap tárgyalta 
a szerencsétlen fiatalember ügyét és Tueá- 
koviesot a 92. szakasz alkalmazásával más- 
félévi börtönnel sújtotta. Az ítélet jogerős.

§ Uzsorával vádét kereskedő.
(Fővárosi tudósítónktól.) Goldstein Sándor 
magánhivatalnok, egy jómódú embernek, 
Goldslein Károlyiak fia a múlt év őszén 
Moskovitz Mór ügynök közvetítésével kerék­
párt Vásárol; Freund Sámuel kerékpárkeres­
kedőtől. A fiatalember készpénz helyett a 
bicikliért egy 600 koronás váltót adott, a 
melyre odaírta az édesapja nevét is. A 
váltó lejáratkor az apa kijelentette, hogy a 
váltón levő aláírás nem az övé és a fiát 1 
sem hatalmazta fel, hogy helyette a váltót 
aláírja. A kereskedő erre a ‘magánhivatal- ■ 
nokot okirathamisitás miatt jelentette fel ' 
mire Goldstein Sándor viszont a kereskedő |

f-T1,1 Pana-Zt’ mcrt a bicikli alig ér ! 
100—loO koronát. Ma tárgyalta az ügyet a • 
budapesti büntető törvén vszúk Szcnessv ^ 
István elnöklete alatt. Az" apa a tárgyaló- • 
son már azzal állott elő, hogy ő igenis fül- 
hataimazta fiát a 600 koronás váltó aláírá­
sára, a kereskedő és az ügynök pedig azzal 
védekeztek, hogy ők nem kötöttek űszora- 
ugyletet, mert. a bicikli testvérek között is 
megér 500 koronát. A bíróság dr. Keserű

1904 március HÓ
Lajos királyi ügyész vád- és dr. Vázsonyi 
\ ilmos, dr. Bes;.yő Béla véd beszéde után 
mind _ a három vádlottat felmentette. A 
királyi ügyész az ítélet ellen folebbezést 
jelentett be.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Az eltűnt báró.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, március 30.
A V áoi-utca 83. számú házban levő kis 

kétszobás lakásáról tegnapelőtt reggel tűnt el 
báró Nugent Walter, egy francia” születésű 
nemes, a ki két év előtt került Parisból 

I Budapestre. A báró tipikus alakja volt egy 
I elszegényedett nemesnek, egyetlen pénze 'se 
j v0’t ás az életét minden ismerőse rejtélynek 
i tartotta.

, A Józsefvárosban vett egy kis hónapos 
i szobát tiz forint bérért, nappal aludt, éjjelre 
! eltűnt hazulról, soha senkivel nem érintkezett,
! so“a senkitől nem kért semmit. Mindig csak 

egyetlen luxus-tárgy a egy gyönyörű ezüstből 
készült cigarettatárca volt, erre a báró ugv 
'dgyázott, mint a szemefényórc, éjjelenként a 
vánkosa alatt rejtegette és a nyomor legzor­
dabb napjaiban sem vált volna meg tőle. ”

, . nap nagy meglepetést okozott Nugent 
baro a józsefvárosi kis ház lakásának, meg­
nősült. Egy szegény, de tisztességes polgári 
.eányt vett féleségül és ettől fogva egészen 
megváltozott a báró életmódja. Most már 
nappal élt, éjjel aludt, mint a többi be sületes 
polgárok és dolgozott. Címeket, leveleket irt 
Nugent báró cimirodák számára, melyek meg­
lehetős szerényen jövedelmeztek.

Szomorú életmód volt ez a báró számára, 
hietunt lett, mcggyülölt mindenkit és egyszerre 
feltette magában, hogy abbahagyja ezt az 
életmódot és lesz a régi könnyelmű bohém. 
De hiába, a lelkiismerete erősebb volt a könv- 
nyelmiiségénél és a báró dolgozott tovább. * 

De már nem sokáig. Tegnapelőtt fogta a 
cilinderét és a felöltőjét és megszökött. A 
feleségétől el sem búcsúzott, csak e°y ujsán-- 
lipszélére irta fel ceruzával^: h

Szervusz aá revoir!
. . A felesége feljelentette a dolgot a rend­
őrségén a honnan több detektívet küldtek 
jNugent báró megkeresésére.

A báró nem volt fiatalember. Negyven­
eves lehetett és az édes anyja is él méc Itt 
lakik Budapesten, a Jőzsef-utcában.

— Miért állnak szóba mindenféle em 
bérrel ?

Söveggyártó lehordta az urakat, a kik 
azonban nem engedtek. Nagy- verekedés 
tamadt. Mikor Soveggyartonak a cilinderét 
és a szemüvegét is leütötték, ez elővette a 
zsebkését, hadonázott vele és három helyen 
megszurta Eappenbergert. Erre néhány má 
sodpercnyi szünet támadt, de aztán uj erű- 
vei tört ki a harc. Sövcggvártó a harc he 
vében úgy vágta kését az ügyvédjelölt hal 
lantekába, hogy azt onnan csak a mentők 
tudtak nagy óvatosan kihúzni. A háború 
sagnak a rendőr vetett véget, a ki a késel« 
urat a kapitányságra vitte. Dr Rappenber- 
gert, a ki eletveszélyes sérüléseket szenve­
dett, az ulloi-uti klinikán ápolják.

Ingatlanok forgalma.
Bállá Mihályné Szele Etelka veszi a 

debreceni 64o7. sztjkvben foglalt Eötvös- 
utca 13. sz. házat Faragó Mihály és npie Legeza Máriától 9000 kor. Y eje

Molnár Imre és neje Petri Juliánná ve­
szik a ^ debreceni 1230. sztjkvben foglalt 
Nyíl-utca 126. sz. hazat Aprődi János és 
neje Nemen Juliannától 4200 kor.

Ozv. Erdőd Mihályné Balog Zsuzsanna 
veszi a debreeen-puszta ebesi 92. sztikvbeí 
foglalt 39 hold _600 négyszögöl tanyaföldet 
ozv. Posta Istvarme Pál Erzsébet és Posta 
Isvantol 34,000 kor.

1 értesi Istvánná Bandi Juliánná veszi 
‘ debreceni 6612 szijkben foglalt 2 hoYd 
100 négyszögöl ondódi földet Kálmán Jó­
zseftől 2000 kor.

CSARBtoH.
A testvérek.

bor5ály-, (Éjjeli express 
tudósítás.) Czuk ban dór borbélysegéd ma 
reggel a Magdolna-utca 20. számú ház 
pincelejáratában a lépcső korlátjára akasz­
totta magat és mire észrevették, meghalt 
Gzuk valószínűleg ittas állapotban lett ön-" 
gyilkossá. * .........
öncit-f wa3ZtÓ b0r?U- (Éjjeli express tu- 
dos tás.) A peesi_ rendőrség táviratilag érte- 
^tette a főkapitányságot, hogy onnan cgy 
Kálmán keresztnevü borfiu, a ki gazdájától, 

•t a v endeslőstöl kétszázötven koro­
nát sikkasztott, Budapestre szökött.

Késeid' úriemberek. (Éjjeli exnress 
tudósítás ) Ma éjjel csúnya botrány történt 
Budapesten a Nap-utca és a Kisfaludy-utca 
sarkall. Eri emberek, a kik nyilván egytől- 
egvig be voltak rúgva, összeszólalkoztak 
annyira, hogy még a zsebkésnek is akadt 

oJga. Ej fel után két óra felé Sövcggvártó
rFne^LmÜfa,k(iIiU,laIk0ZÓ és háztulajdonos 
másodmagával élénkén vitatkozva haladt a 
Kisfaludy-utcán át a lakása felé, a mikor a 
Nap-utca sarkán néhány leány megszóli- 
otta a jókedvű urakat. Ezek megálltak és 

beszedbe elegyedtek velük. Éppen el akar­
tak tőlük válni, mikor két másik ur dr 
Kappenberger János ügyvédjelölt és Ud-" 
vardy Ferenc joghallgató arra menve 
szóltak a lányokra:

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
, Pataky megfogadta a tanácsot és egy­

másután használt lel minden kedvező al­
kalmat arra, hogy a szép özvegy gyerme­
keit Elemért és Margitot kedves ajándékok­
kal meglepje. Eleinte ez csak ment valahogy, 
de egyszerre visszaérkeztek az ajándékok, 
rataky akkor elkeseredetté lett. Felkereste 
vsontainét s uj-a neki panaszkodott.

Semmi sem használ, minden törek­
vésem hiaba való. Már úgy látom, hogy 
Balonyai einóditja tőlem imádoltamat.

— Ez rémkép, — igyekezett meg­
nyugtatni Csontainé.

~ nem rémkép. Én már tisztán 
kezdek látni. De azt mondhatom, hogy 
egMk kettőnk közül áldozat lesz. Vagy 
Balonyai, vagy én, de én végét szakítom"a 
íeltekenységgel szivemben felébredt fájda­
lomnak.

— Mit akar tenni ?
-Az az én titkom. Nem várom be, 

hogy a szép asszony válasszon. Majd dön­
tök en. Ha a győztes Balonyai lesz, éljen 
boldogul, de ha meghal, enyém lesz a szép 
asszony, ha minden vag\ronom utána megy is.

. Ettől kezdve Pataky mindég Jehan- 
goltabb lett s Csontainénak minden ékes- 
szolását elokellett szedni, hogy megnyug­
tassa a háborgó szivü embert. Ilyenkor 
gyakran elmondta a férjének:

— Nem értem a nővéremet. Őrülten 
szereti egy dúsgazdag ember és hallani sem 
akar róla. Pedig ha egyébért nem, csak­
hogy a gyermekeit s minket, a rokonait 
szerencséssé tegye, két kézzel kellene kap­
nia a kínálkozó szerencse után.

Olcsó bevásárlási forrás (jjjfK férfi-, női- is gyermek-czipő
1 ------------- -

r5«laPJ.6S Un"dlVat különIegességek nagy választékban.
1. »zám alatt, — (kietemplo amal szemben). ---------DEBBECZBN, Piacs-utoza
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Nyilttér.
i Erőn Mihály és neje ellen elköve­

tett sértésekért, melyet 1903. április hó vala­
melyik napján elkövettem, ez utón kérek 
bocsánatot a sértettől.

Bankó János.

gZXNXiyP»

Ma, szerdán, márczius hó 30-án, 
bérlet 151. szám „A“

_A_ 3VC.A3VCA..

Eredeti vígjáték 3 felvonásban.
Ezt követi másodszor: MUNKA. Drámai 

költemény 1 felv. 2 képjelenéssel.

Hó nap, csütörtökön, márczius hó 31-én, 
bérlet 152-ik szám „B“ 

harmadszor:
MUNKA, drámai költemény. 1 felvonás. 

Ezt követi:

hsreza.
Vígjáték, 3 felvonásban.

jDonogánésSomossy)
Kurz József és Társa utódai

Debreeien, Kistsmpioaíbaráp.
Férfi fehérnemű osztály.

I Kitűnő szabású férfi ingek, Gallé- j 
\ rok. Vászon és pamut alsónadrágok, 

Nyakkendők, Eső ernyők, 
Zsebkendők.

I!! TELJES FÉRFI KELENGYE ! ! | 
Sza/bott áLrafec 1

líjfj ki adót litit
s a melyik tavaszi szél ezt lengeti, az hozza 
az arezokra a csúnya szeplőt, melyet és más 
bőrcsunyaságot biztosan csakis a KUN-féie ár­
talmatlan szepitőszerek Matild-arczkenőcs, — 
crém, szappan stb. szednek le, kérek egy pró­
bát, ha nem használ, a szer árát minden csürés 
csavarás nélkül visszaadja a czim: KUN 
gyógyszerész párisi laboratoire cosmetique 
„Matilde“ magyarországi mülaboratoriuma. — 
(Alapittatott 1895. Budapesten.) Budapesten 
Töröknél. Debreczeni raktár: Tóth Béla 

gyógyszertárában.

Kitűnő borok:
1903.
1903
1903.
1901.
1902. 
1901
1900.
1901. 
1878.

évi homokkerti asztali 
n kövidinka . 
n kadarka 
y 1 egyi ó-bor. 
n ki ling . 
n ménesi Siller 
n magva ádi .
• Bud .y-féle Bizling 
„ székelyhídi baka or

1 lite" 1 „
1 n 
1 n 
1 „
1 „1 H 
1 *
1 -

Kapható:

VÁRAT JÓZSEF.
kereskedésében,

,11CZ" és Suntmffy-utcía sarok, (városi bétká»).

Legalkalmasabb ajándéknak 
egy

fényképező
gép is,

mert avval kelle­
mesen, de haszno­
san lehat az időt 

tölteni, beszerezhető

Kom áromi.ná!
Piaez-utca 12.

Részletfizetésre is kapható. — Tanítás 
díjtalan.

beszerezhető.
Elsőre' dö rumburgi, hollandi, Creás 

és czérnafonal-vásznak, Schroll féle chiffo- 
tok, csikós-jegyű havasi vásznak, Damaszt 
asztainemüek, törülközők, minden fajta 
vászon zsebkendők és rövidáruk, ágy- és 
asztalterítők, derékalj-tokok, saját készií- 
retérű paplanok, matráczok; továbbá el- 
> állalom mindennemű

gyors és pontos elkészítését minta vagy 
mérték után.

Erii-, lói-, yermHÉieiíili
Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos,
Vágó Andor-féle üzlet. Piacz-utcza 28. sz. 

A nagytőzsde mellett.
A fentjelzett vászonnemüimet előnyös bevásár­
lásaim folytán, tekintettel a nagy ár emelke­
désre, még a régi árak mellett szolgálom igen 

tisztelt vevőimnek.

NAGY ÜVEG ÁRA! 2 KORONA
kis • üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
o MEUEKtt ■ VAN f t

Árverési hirdetmény, j
A „Takarék- és Hitelintézet“ r. t. 

zálogházában 1903. év október havában 
elzálogosított, illetve 1904. január hó 
végéig lejárt 19153., 21149. számú arany 
13884—15267. sz. egyéb ingd és a három 
hónál röridebb idő alatt lejárt 23910, 
23911, 23912, 23920, 23937, 24297 sz. 
zálogtárgyak közül azok, a melyek ki nem 
váltattak vagy meg nem hosszsboittattak, 
1904 év április hó 14-éa, — délután 2 
órakor, a zálogház helyiségéb n elárverez­
telek.

Az igazgatóság.

Hajduvármegye és Debreczen sz. kir. város 
főispánja.

220/1904.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. városánál a rendőr- 

fűkapitányi állás elhalálozás folytán meg­
ürülvén, arra ezennel pályázatot nyitok.

Ezen állás javadalmazása évi 4400 
korona fizetésből és 800 korona lakpénz­
ből áll.

Pályázati batáridő 1904 év április 
hó 10 ike bezárólag.

A pályázati kérvények 1 korona bé­
lyeggel ellátandók a a már közszolgálat­
ban élló pályázók részéről hivataliőnökük 
utján, a közszolgálatban nem állók részé­
ről közvetlenül nállam adandók be.

A kérvények mellett bematatandók: 
a születési anyakönyvi kivonat, erkölcsi 
és vagyoni bizonyítvány a végzett tanul­
mányokról és eddigi működésről szóló bi­
zonyítványok, a hadkötelezettség teljesíté­
sének igazolása és hatósági orvosi bizo­
nyítvány folyamodó testi épségérői, egész­
ségéről.

Debreczen, 15*04 március 24.

Domahidy Elemér,
főispán.

Olcsó kutakat fúr
Hevesmegye Eger, haltai lakos, lista József 
= géiész, szabadalmi tulajdonos, ~~
a fúró bőség 52 cm., a fúrásdij métere 
10 méterig 2 korona, 10—15-ig 3 ko­
rona, 15—20-ig 4 korona, ha kő vagy 
kavics, az árak kétszeresen számíttat­
nak, kell hozzá 4 napszámos és két 
emberemnek ellátás, ha akadály nincs, 
8—10 méteres kút ész egy nap, ho­
mok talajba igen czé.lszarü lehet vastag 
deszkát vagy czémet.nt-csövet bele bo- 

csájti.ni.
Kiváló r telette!

Mala József,
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NEMET SZÓRA debreczeui csere-gyermeket 
keres Dr. Schöntag Samu városi orvos, 
Svéd)éren, Szepesmegye, — hol nemei tan­
nyelvű 6 osztáivu ág evacg. és róm. kath. 
elemi „iskola és zongora-tanulásra is alkalom 
van. O VI. gimnázium osztályba menendő 
fiát adná cserébe. Német szóra 1—2 elemi 
iskolába járó gyermeket kosztra is elfogad. 
Egészséges fenyves vidék, gondos felügyelet, 
tápláló koszt, mérsékelt ár. Értekezni lehet 
személyesen f. évi mávezius 31 tői, ápril 10-ig 
helyben, Csapó-utcza 52. sz. a.

1904. márczius 30.

Uradalmi tea vaj &
1 kiló 1 frt 20 ki?.,

naponta friss minőségben -
kapható.

Tisztelettel
Deutsch Lajos, fi

Piacz-uteza 3S. szám JÉ
'=s®W®

Äfänlat.
LEGSZEBB HÚSVÉTI levelező-lapok leg­

nagyobb vfinötőkban, Mihály Sámuel papír- 
keieekédúsi'-iH-r.: kaphatók.

mCS /ü" Tisztcfv.ttel értesítem a n. é. közön­
ségei, hogy húsvéti czikkeket, valamint sa­
vanyított káposztát. czékla-cziberét, bor- 
eczetet és burgonyát nálam a legolcsóbban 
beszerezhet, tisztelettel Friedmann Lipót, 
Hatvan-utcza .15. sz.

ELEGÁNSAN BÚTOROZOTT uíczai szoba ki­
adó. Szent-.Anna- utcza 5. szám.

Bladáa
ELADÓ egy. jó karban levő írógép. — Czim a 

kiadóban.

EGY JÓ KARBAN letfő pedálos czimbalom, 
elutazás miatt eladó. Czim a kiadóhivatalba.

KÖLTÖZKÖDÉSEKET és mindenféle szállítá­
sokat, pontosan, legolcsóbb árban eszközöl 
Weisz Jakab szállító, Csapó-u. 39. Telefon 
szám 175.

FEHÉRNEMŰ VARRÓNŐ, ruhavarráshoz is 
ért, ajánlkozik házhoz, esetleg gombyuk var­
rást, javítást is elvállal. Nap-utcza 12. sz.

VILÁGHÍRŰ Martell Cognac J. & F. MarteII 
Debreczen és vidéke részére főraktár Váray 
József füszerkereskedésében, Debreczen vá­
rosi bérház.

KITŰNŐ JÓ dió 1 kiló 26 kr., kitűnő jó hor­
dós káposzta 1 kiló 4 kr., friss darált mák 
1 kiló 40 kr. Göezey István fű szer üzletében,

^Hunyadi- (Nagyvárad-) utcza 26.

EGY 14 EVES leány gyerek örökbe vagy fel­
nevelésre kiadó. Czim a kiadóhivatalba.

Kereslet.
HELYNÉLKÜLI kereskedelmi alkalmazottak 

állást nyerhetnek Grünfeld Farkas üsrvnök- 
nél Nagyváradon.

ELÁHUSITÓNŐ azonnali belépésre, 100 ko­
rona óvadékkal felvétetik. Czim e lap kiadó- 
hivatalában.

ELADÓ 1. A Tégláskert I. járás 26. sz. 365 
öles szántóföld lakóházzal. 2. A Martinkán 
II. járáson 1000 öl termő szőlőföld lakó­
házzal. Felvilágosítást ad a Debreczeni Első 
Takarékpénztár titkárja.

EGY NAGY bolti ernyő és két oldal-kirakat, 
olcsón eladó. Füstös Testvéreknél.

A SESTAKERTBEN I-ső járáson a csőszbáz 
közelében 2 nyilas szőlő és az ondódon 3 hold 
I-ső osztályú föld eladó. Czim a kiadóhiva­
talban.

WEIDNER JÓZSEF 46 év óta fenálló ezipő- 
üzlete, berendezés és b évi bérlettel, családi

^körülmények miatt eladó.

200 MÉTERMÁZSA vetnivaló rózsa-kolompér 
jutányosán eladó. Katz József Bercsénvi- 
utcza 60. sz. ~

Eladó ingatlanok.
1. Teleki utcza 98. számú ház.
2. A. sámsoni Budaházy-kertben levő 

; 1 hold 150 négyszögöl szőlő.
3. Homokkerti 729 négyszögöl szőlő.
4. Ondddi (Czuczai) 8 hold, 100 négy­

szögöl föld.
Értekezhetni:

a Takarék- és Hitelintézetnél,
Csapó u. 4. sz. a., a hivatalos órák alatt.

Felhívás.
Mindazon t. vevőkhöz, kik szobapad- 

lójukat óhajtják szép és tartós színre má­
zolni, vagy konyhaberendezésüket, ab ak- 
és ajtóikat újjá festeni, forduljanak biza­
lommal

Neumann Nándor
kizárólagosan terendezett festék, lakk és 

kencze nagykereskedőhöz 
Hatvan-utcza 5 sz, Bignió-ház. Telefon 205.

Újdonságaink =

már m-eg-érkösstelc i

íosznay J. és Társa
divatáruházába,

Debreczen, Kossuth-utoza, 5. íz.

dH="= t

MIHALOVITS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz

DBBRECZBNBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM.
Ajánlj* . Uiivc,Kező kBzkedv.lt,6Kn,l, örvena« készítmény.«:.zjuujjii t* nuícwezu HOZ Ke Cl a

arczszópitö s bőrápoló kenőcsét, mely 
Hűi íííuí; UlUaEiG teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 
nappal is liasználható s az arcznak üdesóget, finomságot s 

, hamvasaáj^ot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
; (.redménynyel használható arezvörösség, májfolt, sömör, szeplő
i “ =gyób tisztátaianságnái. 1 tégely harmat-créme ára 1 korona.

A erőméhez hasz- Uormnt grp7nnr raeiy az arcznak 
na.M-.ló ponder, a [idilliül dlULjJUly üde, ifjú szint köl- 
csOnöz, háromféle színben kaphatón, m. fehér,rózsa s créme 
színben. Kitűnő illaté, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 

; által vélekedik minden más készitménynyol. Jól tapad és
: Ííf.e-n -’t1 íed-Probadchoz ára 50 A Mn«lUoririn a legkivi- i filler. Nagyobb doboza i és 2 tor. A IflöillIBlglII lóbb arczs
I “ilunoMn kézbör-apoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 

lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 
arcz- s kézbort. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz a nem pisz- 
kitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégotte vagv 
széltohyta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt
íeheiTt, puhává változtat. Egy üveg Mollltergin ára 1 korona.

S3
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Dr. Borsos-féle
NfiUPnVÍ-hülQ7DC7 Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr 
llUVÜIIjfi IldjöíCdíl megkorpásodását, a hajvégek meg­
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe­
hérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést 1 üvp<r

S?.rZSS Növényi hajkenöc$:
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s u /yan- 
olyan kiváló hatása hajkenöcs is, mint a Borsos-féle ha,szesz. 
Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos '■

íztelen csukamájolaj
teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
’ e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

China-bor. .
China vas-bor. ( Egy üveg ára
Condurangó-bor. i 1 korona 60 fillér 
Fepsin-bor.-öj iiiuiiiicigiu ui a I nu u d, __ jrensin-nnr 1

agy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegessógekből.

Nyomatott Debreczen szab. ki,, város könyvnyomdájában, (Városház kere.ztépületj
Debreczeni Újság körforgógépén.

FA r\f\t


